



## 我国力争2030年通用航空装备形成万亿级市场规模

新华社北京3月28日电 工业和信息化部等四部门近日发文提出,到2030年,以高端化、智能化、绿色化为特征的通用航空产业新模式基本建立,通用航空装备全面融入人民生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。

这是记者28日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部等四部门联合印发的《通用航空装备创新应用实施方案

(2024—2030年)》提出了到2027年和2030年的一系列建设目标,并从增强产业技术创新能力、提升产业链供应链竞争力、深化重点领域示范应用、推动基础支撑体系建设、构建高效融合产业生态等五方面提出了20项具体任务。

方案提出将结合航空应急救援、传统作业、物流配送等领域装备需求,加快推进系统统型,发展模块化和标准化任务系统,提升产品互换性和市场兼容性。此外,还将在长三角、粤港澳、成渝、

江西等地打造一批先进制造业集群,建设从技术开发、产品研制、示范验证到推广应用的一体化创新发展产业生态。

工业和信息化部相关负责人表示,通用航空产业是低空经济的主体,将以应用场景创新和大规模示范应用为牵引,加快通用航空技术和装备迭代升级,建设现代化通用航空先进制造业集群,打造中国特色通用航空产业发展新模式,为培育低空经济新增长极提供有力支撑。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电 中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导人同晋衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导人同晋衔的军官合影。

新华社发

## 10部门联合部署开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣传教育活动 缅怀先烈事迹 传承英烈精神

新华社北京3月28日电 近日,退役军人事务部、中央网信办、公安部、文化和旅游部、应急管理部、国家消防救援局、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部、共青团中央、全国少工委等10部门联合印发《关于开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣传教育活动的通知》,部署开展以缅怀先烈事迹、传承英烈精神为重点的主题宣传教育活动。

通知要求,各地各部门要深刻学习领会习近平总书记关于崇尚英雄、关爱烈属的指示精神,坚持把推进中国式现代化作为最大的政治,将宣传教育活动与中心工作结合起来,与高质量发展结合起来,用好各类媒体和渠道资源,创新传播方式,精心设计内容,策划推出一批群众喜闻乐见的红色产品和活动,切实提升主题宣传教育实效。

通知指出,今年是中华人民共和国成立75周年,以“铸魂·2024·清明祭英烈”为主题开展宣传教育活动意义重大。活动将从3月下旬持续至5月中旬,线上开通网上祭扫平台,通过设置互动话题、组织“致敬英烈”全网主题宣传活动,征集“身边的英烈故事”音视频作品等形式,深入营造崇尚英雄、缅怀先烈、关爱烈属的浓厚氛围。线下,将重点组织开展群众性纪念缅怀活动和“致敬英烈·关爱烈属”专项行动,与党日活动、团队日活动、“红领巾讲解员”实践、青少年思政课等紧密结合,重温英烈事迹,加强理想信念教育,走访慰问烈属家庭,解决实际困难,积极回应广大烈属关切。

据悉,此次活动覆盖面广、内容丰富、形式多样,充分体现了英烈精神的时代价值和现实意义,展现了烈士褒扬工作在全面推进强国建设、民族复兴伟业中凝心聚力、培根铸魂的重要作用。日前,“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣传教育活动网上平台已在退役军人事务部官网、中华英烈网开通上线,为各界群众在线祭扫英烈、瞻仰烈士纪念馆提供便利。

## 江门市2024年新春交流会在香港举行

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/江府信)3月28日,“筑梦湾区·共赢未来——江门市2024年新春交流会”在香港举行,江门与香港各界叙叙一堂,共叙友谊、共谋发展、共话未来。全国政协经济委员会副主任任永祺,市委副书记、市长吴晓晖出席并致辞,市政协党组书记、主席张磊出席活动。

江门联系更为密切,合作空间更为广阔,两地相向而行,发挥各自优势,可在更多领域开展深层次合作。希望江门为香港青年一代提供更多机遇,让他们更好地融入大湾区;加大产业合作,发展绿色循环经济,挖掘绿色金融合作潜力,更好共享发展机遇;进一步推进居民生活便利化,满足香港企业家和居民的投资、创业、旅游等各方面需求,共同建设宜居宜业城市。

吴晓晖代表江门市向各位嘉宾朋友表示热烈欢迎,对一直以来关心支持江门发展的各界朋友表示衷心感谢,并详细介绍了去年江门市经济社会发展情况、招商引资政策和营商环境优势。她表示,江门与香港一直亲如兄弟、情同手足,我们立足习近平总书记赋予粤港澳大湾区“两点两地”的全新定位,在国家战略的指引下心手相牵、双向奔赴,推动两地深度合作取得丰硕成果。随着今年深中通道、黄茅海大桥即将建成通车,江门到香港的时空距离进一步拉近,江港合作更加便捷、更加紧密。希望大家与江门一起抢抓机遇,加强产业科技协作,加快发展新质生产力,深化区域文旅合作,共享旅游复苏机遇,积极发挥“侨”力量,同心同德谋发展,携手谱写江港合作新篇章,将江门打造成为粤港澳大湾区最有前景的新增长极。

在港期间,吴晓晖、张磊等市领导还分别拜访了香港总商会中国委员会副主席李家聪,香港工业总会副主席吴慧君,维达国际控股有限公司创始人李朝旺,香港建滔集团董事局主席张国荣以及李锦记集团执行主席李惠森,董事李惠民、李惠雄,向其对江门的关心支持以及为经济社会发展作出的积极贡献表示诚挚感谢;希望香港总商会、香港工业总会充分发挥与业界联系紧密的优势,带动更多香港企业来江门考察交流、成就事业;希望在江门投资的港资企业抢抓机遇增资扩产,为湾区建设、江门发展添砖加瓦。李家聪、吴慧君、张国荣等商协会和企业的负责人表示,“大桥经济”机遇无限、潜力巨大,在江门投资兴业大有可为、大有作为,将积极宣传推介江门,持续投资布局江门,推动江门与香港合作再上新台阶。

容永祺表示,随着深中通道、黄茅海跨海通道等基础设施建设的加快推进,江门迎来了“大桥经济”重大历史机遇,香港与

市领导郑晓毅、汤惠红,港资企业和工商界代表参加有关活动。

## 江门、香港各界叙叙乡情话机遇,展望合作前景 选择江门,就是选择未来

»»A02««

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议暨主任会议 为江门成为发展新质生产力的重要阵地贡献人大力量

江门日报讯(记者/毕松杰)3月28日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨主任会议,传达学习贯彻习近平总书记在中南海主持召开第十一次和第十二次集体学习、中央财经委员会第四次会议以及在湖南考察时的重要讲话精神;传达学习中共中央办公厅关于印发《中国共产党党员网络行为规定》的通知精神和省人大常委会办公厅有关文件精神,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、副主任易中强主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺参加会议。

会议强调,要牢记高质量发展是新时代的硬道理,深刻领会把握新质生产力的丰富内涵和重大意义,全面贯彻新发展理念,找准贯彻落实的着力点,因地制宜做好人大各项工作,抓好决定事项的贯彻落实,发挥《市人大常委会关于加强工业发展监督的决定》作用,助力加快推进新型工业化、推动产业和科技互促双强,增强高质量发展发展的“硬实力”,为江门成为发展新质生产力的重要阵地贡献人大力量。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,对加快发展新质生产力、推动能源安全、加快产品更新换代作出重大部署,具有很强的战略性、思想性和指导性。市人大常委会及机关要深入学习贯彻习近

»»A03««

## 珠海市党政代表团到江门市考察交流 共同加快珠江口西岸一体化发展

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)3月28日,珠海市委书记、省委横琴工委书记陈勇率珠海市党政代表团来江门考察。两市召开合作交流座谈会,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,全面落实省委“1310”具体部署和省委常委会会议精神,进一步深化交流合作,共同加快珠江口西岸一体化发展,促进珠江口西岸都市圈交通互通、创新协同、产业联动、要素对接。江门市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明陪同考察并出席会议。

出更大贡献。一是加强交通基础设施互联互通,立足珠西都市圈发展需求,共同谋划布局建设轨道交通、高速公路、水上交通等区域综合立体交通网。二是推进产业联动和创新协同,抓住新一轮科技革命和产业变革,相互启发、相互借势,共同培育发展特色产业集群,携手建设广珠澳科技创新走廊。三是加强区域协同创新,用好横琴合作区的独特优势,携手发展新质生产力,协同建设广珠澳科技创新走廊,进一步促进科技资源和创新要素开放共享,推动科技创新合作共赢。四是持续推动人才市场共育、平台共建、资源共享,全力支持两市高校、科研院所、企业等创新主体开展产学研合作。五是加强水资源一体化配置,前瞻布局、统筹规划跨区域水网建设。六是加强珠西都市圈整体宣传推介,联合对外招商,切实提升都市圈影响力和美誉度。

陈勇代表珠海市委、市政府对江门长期以来给予珠海的支持帮助表示感谢。他表示,珠海与江门山水相连、人文相通,两市交流合作有着深厚的基础和纽带。新征程上,珠西都市圈在“再造一个新广东”中战略地位重要、空间潜力巨大。珠海愿与江门一道以更大力度更有力举措,加快推动珠江口西岸一体化发展,共同书写“江”“海”新篇章。一是共同提升珠西交通基础设施互联互通水

平,加速推进黄茅海跨海通道、珠肇高铁等重大项目建设,持续加强机场、港口等的合作,提前谋划适应未来发展趋势的珠西都市圈现代化交通体系。二是推进珠西内湾产业带建设走深走实,携手完善两市产业链对接布局,在高端装备制造、新型储能、新能源、新材料等领域深化合作,加快壮大珠西产业能级量级。三是加强区域协同创新,用好横琴合作区的独特优势,携手发展新质生产力,协同建设广珠澳科技创新走廊,进一步促进科技资源和创新要素开放共享,推动科技创新合作共赢。四是持续推动人才市场共育、平台共建、资源共享,全力支持两市高校、科研院所、企业等创新主体开展产学研合作。五是加强水资源一体化配置,前瞻布局、统筹规划跨区域水网建设。六是加强珠西都市圈整体宣传推介,联合对外招商,切实提升都市圈影响力和美誉度。

陈勇代表珠海市委、市政府对江门长期以来给予珠海的支持帮助表示感谢。他表示,珠海与江门山水相连、人文相通,两市交流合作有着深厚的基础和纽带。新征程上,珠西都市圈在“再造一个新广东”中战略地位重要、空间潜力巨大。珠海愿与江门一道以更大力度更有力举措,加快推动珠江口西岸一体化发展,共同书写“江”“海”新篇章。一是共同提升珠西交通基础设施互联互通水

平,加速推进黄茅海跨海通道、珠肇高铁等重大项目建设,持续加强机场、港口等的合作,提前谋划适应未来发展趋势的珠西都市圈现代化交通体系。二是推进珠西内湾产业带建设走深走实,携手完善两市产业链对接布局,在高端装备制造、新型储能、新能源、新材料等领域深化合作,加快壮大珠西产业能级量级。三是加强区域协同创新,用好横琴合作区的独特优势,携手发展新质生产力,协同建设广珠澳科技创新走廊,进一步促进科技资源和创新要素开放共享,推动科技创新合作共赢。四是持续推动人才市场共育、平台共建、资源共享,全力支持两市高校、科研院所、企业等创新主体开展产学研合作。五是加强水资源一体化配置,前瞻布局、统筹规划跨区域水网建设。六是加强珠西都市圈整体宣传推介,联合对外招商,切实提升都市圈影响力和美誉度。

珠海市领导李彬、吴斌、杨川、覃春,江门市领导蔡德威、凌传茂、周佩珊、林健生参加有关活动。

## 1—2月全市经济运行实现平稳开局

□江门日报记者 皇智尧 通讯员 江统宣

2023年,江门GDP成功突破4000亿元,实现争先进位。新的一年,江门的发展势头如何,备受关注。

3月28日,市统计局公布了今年1—2月江门经济运行情况。数据显示,1—2月全市经济运行实现平稳开局,其中规模以上工业较快增长,工业用电量双位数增长,生产供给持续发力;固定资产投资保持增长态势,基础设施投资正增长,批发业和餐饮业两位数增长;财政收入实现正增长,高于全省平均水平;进出口实现“开门红”。

工业生产总体延续去年下半年运行态势 全市规模以上工业增加值同比增长9.3%

工业是拉动江门经济增长的关键。数据显示,今年1—2月,全市规模以上工业增加值同比增长9.3%,增速较上年同期高5.5个百分点。从产值情况来看,1—2月全市规模以上工业产值同比增长

7.3%,比上年同期高9.2个百分点。

总体来看,今年以来我市工业生产总体延续去年下半年运行态势,从两年平均增速来看,我市1—2月两年平均增长6.5%,高于全省2.1个百分点。

市统计局分析表示,今年以来,市场需求逐步恢复是推动工业生产快速增长的重要因素。1—2月,全市规模以上工业销售产值同比增长11.2%,高于产值增速3.9个百分点;产销率达96.9%,比去年同期提高3.4个百分点,创近两年新高。

分行业看,1—2月全市在产的35个工业大类行业中,有24个行业增加值实现正增长,行业增长面达71.4%。增加值占比前10个行业中,8个行业实现增长。其中,电气机械、运输设备2个行业实现高速增长,增速分别为36.6%和31.2%;金属制品、橡胶和塑料制品、化工3个行业实现较快增长,增速分别为9.7%、19.1%、15.6%。

工业延续良好增长态势,这其中,制造业当家的贡献毋庸置疑。1—2月,全市规模以上制造业增加值同比增长9.9%,高于全部规模以上工业增速0.6个百分

点,拉动全市规模以上工业增加值增长8.8个百分点,对全市规模以上工业增长贡献率达95.0%,支柱作用明显。

先进制造业是制造业中创新最活跃、成果最丰富的领域,也是价值链上高利润、高附加值的领域,代表着高质量发展的方向。数据显示,1—2月全市规模以上先进制造业增加值76.75亿元,同比增长9.6%,占全市规模以上工业增加值比重42.1%,较2023年全年提升0.1个百分点。其中,先进制造业和新材料制造业发挥主要带动作用,分别增长12.4%和31.0%,对先进制造业增长贡献率达83.4%。

15条重点产业链贡献率达9成 船舶与海工装备产业链增速达123.1%

制造业重点产业链的高质量发展,对江门加快构建现代化产业体系具有关键支撑作用。数据显示,1—2月全市15条重点产业链合计实现增加值147.01亿元,同比增长10.7%,拉动全市规模以上工业增长8.5个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率超9成,其中,有12条产业链增加值实现正增长,增长面达8成。

»»A03««

## 鹤山市以人大决议形式激励干部担当作为 以“容”促干 让有为者“敢为”

»»A03««